

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1954. május 10. 6 óra -- perc

AZ ELSŐ NEGYEDÉVBEN BEVEZETETT MEZŐGAZDASÁGI UJÍTÁSOKKAL CSAKNEM 60 MILLIO FORINTOS MEGTAKARITÁST ÉRTEK EL EDDIG

i Kö/SzE/Szné Mi P. 1954. május 10.

Az ujitómozgalom a mezőgazdasági dolgozók körében is mind nagyobb arányokban bontakozik ki. Az ujitók száma évről-évre jelentősen emelkedik. Ezt mutatják az ideai első negyedév adatai is. Januárban, februárban és márciusban 1.692 ujitási javaslatot adtak be, míg a múlt évnek ugyanebben az időszakában csak 1.466-ot. Az elfogadott ujitások száma az ideai első évnegyedben a múlt évi 624 javaslattal szemben 808 volt. Javulás mutatkozik az elfogadott ujitások bevezetése terén is. Míg a múlt év első évnegyedében a 624 elfogadott ujitásnak alig több mint felét valósították meg, idén a 808 elfogadott ujitásból 626-ot vezettek be. Legjobban mutatják a fejlődést az ujitásokkal elérhető megtakarítások számadatai. A múlt év első három hónapjában megvalósított ujitásokkal mintegy hét és félmillió forint megtakarítást értek el. Ezzel szemben az ideai első évnegyedben bevezetett ujitások révén az utókelkuláció szerint - már eddig csaknem 60 millió forint a megtakarítás, az egész évre várható megtakarítás pedig a számítások szerint meghaladja a 130 millió forintot. Az ujitóknak az első három hónapban közel negyedmillió forint ujitási díjat fizettek ki. /MTI/

--

TÖBB, MINT 6.000 CSALÁDIHÁZ ÉPÍTÉSI ENGEDÉLY

i Hbj/He/Szné KL NL P. 1954. május 10.

A családirház építés iránt országsszerte igen nagy az érdeklődés. Sokhelyütt akadnak ugyan nehézségek a telkek kiadásánál, ennek ellenére az eredmények jelentősek. Eddig már 3.373 házhelyet juttattak és 6.189 építési engedélyt adtak ki. Az építő kisiparosok száma 1500-al növekedett. /MTI/

--

MINŐSÉGI HET A LÁGYMÁNYOSI DOHÁNYGYÁRBAN

i Gö/Gö/Szné NL P.

A lágymányosi Dohánygyárban május 10-től 22-éig minőségi hetet tartanak. A dolgozók vállalták, hogy selejtmentesen dolgoznak. Ennek sikere érdekében versenyre hívták az ország többi dohánygyárát. /MTI/

--

Ko

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1954. május 10. 6 óra -- perc

AZ ELSŐ NEGYEDÉVBEN BEVEZETETT MEZŐGAZDASÁGI UJÍTÁSOKKAL CSAKNEM 60 MILLIO FORINTOS MEGTAKARITÁST ÉRTEK EL EDDIG

i Kö/SzE/Szné Mi P. 1954. május 10.

Az ujitómozgalom a mezőgazdasági dolgozók körében is mind nagyobb arányokban bontakozik ki. Az ujitók száma évről-évre jelentősen emelkedik. Ezt mutatják az idei első negyedév adatai is. Januárban, februárban és márciusban 1.692 ujitási javaslatot adtak be, míg a múlt évnek ugyanebben az időszakában csak 1.466-ot. Az elfogadott ujitások száma az idei első évnegyedben a múlt évi 624 javaslattal szemben 808 volt. Javulás mutatkozik az elfogadott ujitások bevezetése terén is. Míg a múlt év első évnegyedében a 624 elfogadott ujitásnak alig több mint felét valósították meg, idén a 808 elfogadott ujitásból 626-ot vezettek be. Legjobban mutatják a fejlődést az ujitásokkal elérhető megtakarítások számadatai. A múlt év első három hónapjában megvalósított ujitásokkal mintegy hét és félmillió forint megtakarítást értek el. Ezzel szemben az idei első évnegyedben bevezetett ujitások révén az utó kalkuláció szerint - már eddig csaknem 60 millió forint a megtakarítás, az egész évre várható megtakarítás pedig a számítások szerint meghaladja a 130 millió forintot. Az ujitóknak az első három hónapban közel negyedmillió forint ujitási díjat fizettek ki. /MTI/

--

TÖBB, MINT 6.000 CSALÁDIHÁZ ÉPÍTÉSI ENGEDÉLY

i Hbj/He/Szné KL NL P. 1954. május 10.

A családiház építés iránt országsszerte igen nagy az érdeklődés. Sokhelyütt akadnak ugyan nehézségek a telkek kiadásánál, ennek ellenére az eredmények jelentősek. Eddig már 3.373 házhelyet juttattak és 6.189 építési engedélyt adtak ki. Az építő kisiparosok száma 1500-al növekedett. /MTI/

--

MINŐSÉGI HÉT A LÁGYMÁNYOSI DOHÁNYGYÁRBAN

i Gö/Gö/Szné NL P.

A lágymányosi Dohánygyárban május 10-től 22-éig minőségi hetet tartanak. A dolgozók vállalták, hogy selejtmentesen dolgoznak. Ennek sikere érdekében versenyre hívták az ország többi dohánygyárát. /MTI/

--

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1954. május 10.

6 óra 05 perc

A TÁRSADALOM ÉS TERMÉSZETTUDOMÁNYI ISMERETTERJESZTŐ TÁRSULAT HIRRI

8 -oz/ -oz/Szné -oz P.

1954. május 10.

Gergely Sándor Kossuth-díjas író május 12-én, szurdán délután 6 órakor műveiről, a Dózsa trilogiájáról beszélget a II. kerület dolgozóival. Az irodalmi est keretében Surányi Ibolya előadóművész Dózsa Györgyről, a nagy parasztfordulmárról Ady Endre, Juhász Gyula és Illyés Gyula-verseket ad elő. Az előadást a Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat északi kerületi szervezője és a II. kerületi tanács népművelési osztálya rendezi a kerületi tanács tanácstermében.

x x x

"Az elektrotechnika nagy magyar úttörői" címmel Kovács Károly Pál Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja május 12-én délután fél 5 órakor előadást tart a Klement Gottwald Villamosági Gyárban. Ebben a gyárban, amely azelőtt a Ganz nevet viselte, az 1880-as évek elején négy kiváló magyar tudós dolgozott: Déry Miksa, Bláthy Ottó Titusz, Zipernovszky Károly és Jedlik Ányos, akik a bronzformátor és a dinamo megszerkesztésével világhírűvé tették a magyar ipart. Az előadás a nagy szarű alkotások jelentőségét méltatja.

x x x

A TTIT népszerű természettudományos előadásorozata keretében május 23-án, vasárnap délelőtt 11 órakor az Uránia Filmszínházban Dobro László, a Magyar Tudományos Akadémia Csillagvizsgáló Intézetének igazgatója tart előadást "Kozmikus hatások a földön" címmel. Az előadás ismeretli, hogy a világmindenség égitestjei milyen hatással vannak földünkre és hogyan használjuk fel ezeket az ismereteket a gyakorlatban. Az előadásra jegyek elővételben az üzemi közönségszervezőknél és az Uránia Filmszínház pénztáránál kaphatók. /MTI/

MEGNYILIK A ROYAL SZÁLLODA

i BH/BM/Szné KL NL P.

1954. május 10.

A Lenin-köruti Royal szálló épületét helyreállítják és a szálló egy részét még ebben a hónapban átadják rendelkezésükre. A korszerűen átépített épületben mintegy 70 szállóvendég számára biztosítanak helyet. A nyár elején megnyitják az éttermet és a kerthelyiséget is, ősszel pedig további negyven 1-2 ágyas szobával bővítik a szállót. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B . 3. kiadás 1954. május 10. 6 óra 10 perc

A BUDAPESTI VÁROSI TANÁCS A GÁZ- ÉS VIZELLÁTÁS TOVÁBBI JAVÍTÁSÁÉRT

i BF/B/Szné KC KI

1954. május 10.

Soket javult a gáz minősége, amiöre bekepeso tak az új gáz tisztító berendezés első egységeit. Rövidesen elkészül az Obudai Gázgár gáz tisztító berendezésének valamennyi egysége. Az új tisztító berendezés a jelenleginél nagyobb mennyiségű gáz tisztítására alkalmas. A rossz minőségű gáz nemcsak a gázkészülékeket, hanem a gázvezetékeket is megrongálja. Ezért szükség van a gázvezetékek tisztítására is. Ez a munka a főváros egész területén jövő év tavaszáig elkészül.

A vízellátás megjavítására újabb csáposkukat építenek a Margitszigeten és Szigetesen. A szigetesen miklósi vízművek vizét hét és fél kilométer hosszú csőv vezeték a fővárosba. A szigetről a parti oldalra különleges csőhídon vezeték a vizet.

A szentendrei aknakukat csáposkukká építik át, ami megröbbszörözi vízhozamukat.

Még a nyáron bekepeso nek egy nagyobb medenost, amly javítja a vízellátást és a nyári csúsfogyasztásnál kerülőként is felhasználható. /MTI/

SIKERESEN VALOSITJÁK MEG A KONGRESSZUSI VÁLLALÁSUKAT A BUDAPESTI TSZ-ÉK - HAVONTA MINTEGY 15.300 LITERREL TÖBB TEJET HOZNAK A FŐVÁROSBA, MINT NEMHANY HONAPJA

i Sz/Bné/Szné MI KI

1954. május 10.

Néhány héttel a MDP kongresszusa előző számolóvő eredményekét érnak el a budapesti tsz-ék állományozói, akik a legjobb állományozó brigád címet nyerték el a versenyben. Az 1.2 literes állományozóknak havonta mintegy 15.300 literrel több tejet hoznak a fővárosba, mint a kongresszusi verseny előző.

A tsz-ék állományozói között a kongresszusi verseny kezdésével a XVII. kerületi Micsurin tsz vezet, ahol 44. helyen fejezi állaga már meghaladta a 15 literet. Az egyik legrosszabb versenyháros a XII. kerületi Ságvári Endre tsz állományozó brigádja 8 deciliterrel maradt el, de úgy számítanak, hogy május végéig nemcsak utoléri, de is hagyják a Micsurin tsz-t, mert a gondos ellátás mellett igyekeznek mindig dupa zöld takarmányt, legelőt biztosítani a tevéiknek. A XVII. kerületi Gerő tsz állományozói, akik tavaly a legjobb eredményt érték el, 12 literrel fejezi állagga a harmadik helyen vannak. Szorosan a nyomukban haladnak a XV. kerületi Kossuth és Béke, valamint a XVIII. kerületi Szabadság tsz állományozói.

/folyt.köv./



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B . 3. k i e d á s 1 9 5 4 . m á j u s 1 0 . 6 ó r e 1 0 p e r c

A BUDAPESTI VÁROSI TANÁCS A GÁZ- ÉS VIZELLÁTÁS TOVÁBBI JAVÍTÁSÁÉRT

1 BF/B/ Szné KC KI

1954. május 10.

Sokát javult a gáz minősége, emiért bekepeso ták az új gáz tisztító berendezés első egységeit. Rövidesen elkészül az Obudai Gázgyár gáz tisztító berendezésének valamennyi egysége. Az új tisztító berendezés a jelenleginél nagyobb mennyiségű gáz tisztítására alkalmas. A rossz minőségű gáz nemcsak a gázkészülékeket, hanem a gázvezetékeket is megrongálja. Ezért szükség van a gázvezetékek tisztítására is. Ez a munka a főváros egész területén jövő év tavaszáig elkészül.

A vízellátás megjavítására újabb csáposkukat építenek a Margitszigeten és Szigetesenmiklóson. A szigetesenmiklósi vízművek vizét hét és fél kilométer hosszú csővezeték vezeti a fővárosba. A szigetről a parti oldalra különleges oszloponon vezeték is a vízbe.

A szentendrei kőnekutakat csáposkukákká építik át, ami megrövidíti a vízhozamukat.

Még a nyáron bekepeso nek egy nagyobb medencét, amely javítja a vízellátást és a nyári csúsfogyasztásnál károsításként is felhasználható. /MTI/

SIKERESEN VALÓSÍTJÁK MEG A KONGRESSZUSI VÁLLALÁSAIKAT A BUDAPESTI TSZ-ÉK - HAVONTA MINTEGY 15.300 LITERREL TÖBB TEJET HOZNAK A FŐVÁROSBA, MINT Néhány HONAPJA

1 Sz/Bné/Szné M. KI

1954. május 10.

Néhány héttel a MDP kongresszusa előtt szentendrei erdőműveket érnek el a budapesti tsz-ek állományvezetői, akik a legjobb állományvezető brigád címet nyeréséért versengenek. Az 12 literes lakóállományvezetővel havonta mintegy 15.300 literrel több tejet hoznak a fővárosba, mint a kongresszusi verseny előtt.

A tsz-ek állományvezetői között a kongresszusi verseny kezdőéves a XVII. körűti Miesurin tsz vezet, ahol 44 tehén fejési állaga már meghaladta a 13 literet. Az egyik legrosszabb versenyára a XII. körűti Ságvári Endre tsz állományvezető brigádja 8 deciliterrel maradt el, de úgy számítanak, hogy május végéig nemcsak utoléri, hanem fel is hagyják a Miesurin tsz-t, mert a gondos elvétel mellett igyekeznek mindig a zöld takarmányt, legelőt biztosítani állataiknak. A XVII. körűti Gerő tsz állományvezetői, akik tavaly a legjobb eredményt érték el, 12 literes fejési állaggal a harmadik helyen vannak. Szorosan a nyomukban haladnak a XV. körűti Kossuth és Béka, valamint a XVIII. körűti Szabadság tsz állományvezetői. /folyt.köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

4.
B . kiadás 1954. május 10. 6 óra 15 perc

HÁROM RUHAGYÁR VERSENYBEN KÉSZÜL SAJÁT RUHAMODELLJEINEK BEMUTATÓ-
JÁRA

i Sz/HM/Szné/KL NL P. 1954. május 10.

A kősz ruhák válogatókának növeléséért a Budapesti Ruhagyár műszaki vezetői elhatározták, hogy maguk is terveznek ruhamodelleket. Kezdeményezésükhöz a Férfi-ruhagyár és a Gyermekruhagyár is összekapcsolódott. Ezekben az üzemekben modellettervező bizottságok alakultak. A három üzem új férfi- és gyermekruha-modelleiből rövidesen bemutatás rendez a MÁVAG-ban. /MTI/

MÁR SZOROZATBAN GYÁRTJÁK A KERÉKPÁRDINAMÓ ALKATRÉSZEIT

i DI/HM/PE Szia NL KM 1954. május 10.

A Villamosgép és Kábelgyár dolgozói a közelmúltban a többi között kerékpárdinamók gyártását kapták feladatul. Ez az árucikk hosszú idő óta hiányzott már az üzletekből. A dolgozók elkészítették a mintapéldányt, amit a kereskedelmi szervek megfelelőnek találtak. Az első kétszáz darab kerékpárdinamó legyártása után ebben a hónapban kétezer kerékpárdinamó alkatrészének sorozatgyártását kezdték meg. /MTI/

/Sikeresen valósítják meg. . . folyt./ i Sz/Bné/PE Mi KM

A III. kerületi "Vörös Csillag" tiszteleteseinek tejhozamában az utóbbi hetekben mutatkozott némi javulás, azonban ez túl lassú és nem kielégítő. A budapesti állami állattenyésztő állomás dolgozói elhatározták: a verseny hátrólévő szakaszában jobban segítik a gyengébb eredményt elért állattengőzőket, szaktanácsokat adnak nekik, hogy a gyengébben tejlő tehének hozamát az ediginél gyorsabban tudják növelni. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1954 május 10

10 óra 14 perc

MIÉRT NEM MŰKÖDIK A SZOMBATHELYI CSILLAGVIZSGÁLÓ

Vad HA/TR/Hné -cz P 1954 május 10

A szombathelyi csillagvizsgálót 1883-ban Gothard Jenő, a híres magyar csillagász alapította. Fáradhatatlan munkásságából a napon és a holdon tapasztalt elváltozásokról készített sok fennmaradt fényképfelvételé tanuskodik. Megvannek még az értékes műszerek is, amelyeket maga állított össze: a különleges prizma a csillagok szinképenek vizsgálatára, az ékfotométer, amely a legújabb típusú Toepfer-féle ékfotométer őse és nem egy európai intézetben ma is használják, - mind-mind Gothard nagy tudását bizonyítják. Gothard a csillagvizsgáló összes műszerét, felszerelését a premontrei rend gimnáziumára hagyta. Hogy mennyire nem volt méltó ez örökös a hagyatéokra, legjobban bizonyítja, hogy ezek az értékek több mint 40 évig használatlanul heverték, porosodtak.

Az iskolák államosítása után, 1948-ban a Természet-tudományi Társulat és az iskola tanulói nek egy csoportja elhatározta, hogy alkalmas helyet épít a csillagvizsgálónak és újra megkezdik a megfigyeléseket. Csokély anyagi támogatással s mintegy 150.000 forint értékű társadalmi munkával megkezdték a kapale építését. A munkában nemcsak a diákok, hanem a tanári testület is résztvett. Az építkezést sikerült befejezni s a műszereket egy részét is használhatóvá tették. Anyagiak hiányában azonban nem tudták tovább tökéletesíteni a csillagdát, például a nagy távcső továbbra is használhatatlan volt, viszont a kisebb, hordozható távcsővel 4-5 csillagász szakköri tag rendszeresen végzett megfigyeléseket. A szakkör tagjai hetente kétszer bemutatókat tartottak üzemekben, hivatalokban és a környék több községében. 1952-ben ez a szép munka félbeszakadt, főként azért, mert a szakkör egy-két tagját máshová helyezték s nem akadt senki, aki tovább irányította volna a vizsgálatokat.

Igy történt, hogy 1952 óta rozsdásoszi és por lepi a finom, rendkívül érzékeny, körülbelül egymillió forint értékű műszereket. Téli például a Newton-távcső 26 centiméteres főtükkrét 2 centiméteres jégpáncél borította. A háromezereketes csillagászati szakkönyvtárat vastagon belepte a por, a műszerek - ez egyetlen hordozható távcső kivételével - ismét használhatatlanok. A külföldi csillagvizsgáló intézetek még érdeklődnek ugyan a szombathelyi állomás munkájáról, de, sajnos, eredményekről beszélni nem lehet.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiedás

1954 május 10

10 óra 25 perc

/Miért nem működik...folyt/ Vid HA/Tr/Hné -cz P

A TTIT helyi szervezetében ismét akadtak ezzel a kérdéssel szívesen foglalkozók, akik megkezdnék a műszerek ki-
javítását. A megyei tanács végrehejtőbizottsága ehhez anyagi tá-
moogatást is nyújt, azonban az eddigi tapasztalatok ezt mutatják,
hogy a munka, az áldozat bizonytalan befektetés marad mindaddig,
amíg a Tudományos Akadémia, a TTIT nem nyújt komoly segítséget a
csillagvizsgálóknak. Szekértő hiányában a műszerek ismét annak a
veszélynek vannak kitéve, hogy néhány évi használat után tönkre-
mennek. Ezért volna szükség arra, hogy egy csillagászt kapjon a
szombathelyi intézet, amely műszereivel és felszerelésével az or-
szág második legnagyobb csillagvizsgálója. Megfelelő vezetéssel
és anyagi támogatással a szombathelyi csillagvizsgáló nemcsak a
Szabadtság-helyi csillagvizsgálóval tudnának együttműködni, hanem
nemzetközi viszonylatban is még nagyobb elismerést szerezne or-
szágunknak./MTI/

ZÖLD FUTÓSZALAG A NYIRMEGGYESI "PETŐFI" TERMELŐSZÖVETKEZETBEN

i Vid Hné Ká Mí P 1954 május 10

A nyirmeggyesi "Petőfi" termelőszövetkezet tavaly
42 fejőstehenet tartott, de nem gondoskodtak elegendő takarmány-
ról. Ennek következménye volt, hogy a tejhozam fokozatosan csök-
kent. A szövetkezetiek már-már úgy határoztak, hogy tudnának a
teheneken, a mezőgazdaság fejlesztéséről szóló párt és kormány-
határozat megjelenése után azonban rájöttek, hogy mégis érdemes
teheneket tartani, csak a megfelelő mennyiségű és minőségű takar-
mányról kell gondoskodni.

Összegyűjtötték az őszi takarmánynövényeket, amivel
hat, egyenként száz köbméteres silókat töltöttek meg. A siló-
takarmány etetésével és a szakszerű gondozással megváltozott a
helyzet az állattenyésztésben. Magnövekedett a tejhozam: február
elejére kilenc, március végére pedig 12 literes lett az istálló-
átlag. A harmadik pártkongresszus tiszteletére 16 literes istálló-
átlag elérését vállalták és május 1-re egy deciliterrel ezt is
telteljesítették. Zöld futószalagot is beállítottak.

/folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1954 május 10

10 óra 30 perc

/Zöld futószaleg....folyt/. 1 Vid Hné Ka Mi P

Május második felében a zöld futószaleg első növényét, a csibehurt és a lucernát otetik. Junius első felében csillagfűrtöt és cselamádé keveréket, második felében a zebosbükönnyt és a rétiszenát használják. Juliusban borsó, csillagfűrt, lucernás keverék, augusztusban zöldbék, borsó, másodvetésű csibehur, szeptemberben pedig a tekermány dinnye és tök adja az izletes tekermányt. Idejében gondoskodnak arról is, hogy télire ismét bőséges silótekermányt készítsenek./MTI/

KÖVEZET, UJ FÖLDMŰVESSZÖVETKEZETI BOLT: SPORTPÁLYA A CSONGRÁD-MEGYEI KÖVEGYEN

Vid -cz/Tr/Hné -cz P 1954 május 10

A csepedékes tavaszi és őszi napokon eddig minden évben sártengorré váltak a Csongrád-megyei kis Kövegy község utódi. Tanácsulésoken s a tanácstagokkal folytatott beszélgetéseken a község lakói többször kérték: építsenek járdát a házak előtt. Most megvelősul ez a kívánság: a tanács közbenjárására a helyi téglagyár önköltségi áron mintegy ötvenezer téglát adott ez idén a község lakóinak. A zord téli napok után a dolgozó parasztek fogateikkal társadalmi munkában herdták szét a téglát a házak k elé. A legüggyesebb "járdakészítők" azota egyre több ház előtt kövezik ki a gyelogjárót.

Sok panaszre adott okot Kövegyen az is, hogy különösen ünnepnapok előtt a kis földművesszövetkezeti bolt nem tudta kielégíteni a vásárlókat. Minthogy a bővítésre nem volt lehetőség, a tanács közbenjárására a község lakói elhatározták, hogy új szövetkezeti boltot építsenek. Az építőanyagot a dolgozó parasztek társadalmi munkában szállították a helyszínre s mintegy ötvenen jelentkezték, hogy közös munkával segítik elő boltjuk mielőbbi felépítését.

A községben megkezdtek ez évek óta használhatatlan úrtézi-kut kifevítésát is. Még egy eseménye ven a Csongrád-megyei falunak: a fietelck/részére új sportpálya létosült./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiedás

1954 május 10

13 óra 10 perc

ANKÉT A FILMSZÍNHÁZAK HANGVISSZAADÓ BERENDEZÉSEINEK MINŐSÉGI KÉRDÉSEIRŐL

k DI/Ha/Hné Szia P 1954 május 10

Az Optikai és Kinotechnikai Egyesület vasárnap a Vörös Csillag filmszínházban ankétot rendezett a filmszínházak hangvisszaadó berendezéseinek minőségi kérdéseiről. Az ankétot Kemenes Frigyes "Mit kíván a hangcsfilm a mozitól" és Fehér Endre "A filmszínházak elektroakusztikus berendezései és azok várható fejlődése" címmel tartott előadást./MTI/

IDŐJÁRASJELENTÉS

& Hné P 1954 május 10

A Meteorológiai Intézet jelenti május 10-én, hétfőn délben:

Nappali felhőképződés záporosókkal, zivatarokkal

Európai nyugati partjai előtt entbe óceáni levegő halad észak felé. Előtte hűvös légtömegek áramlanak Anglián és Közép-Európán át északkelet felé. A Kárpóktól északkelet-keletre fekvő területeket egészen az Ural-hegységig szubtrópusi levegő borítja.

Hazánkban vasárnap, különösen a Dunántúlon és az északi megyékben volt erősen felhős az égbolt, ott többfelé volt záporosó, helyenként zivatar. A lehullott esepedék mennyisége Csornán elérte a 24, Pápán a 17, Kapuvárott, Lentiben és Jósvalón a 16, Szentgotthárdon, Kőrmenden és Bodvaszilason a 14 mm-t. Napközben a hőmérséklet 17-20, Magyarvárott és Győrött 21 fokig emelkedett. Ma reggel a déli-délkeleti megyékben 5-8, máshol 9-12 fokig hűlt le a levegő. Többfelé volt köd.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke megegyezett a sokévi átlaggal, a légnycs napi középértéke 0,3 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 20 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: nappali felhőképződés, helyenként délutáni záporosó, zivatar. Néhány helyen hajnali köd. Mérsékelt északkeleti, keleti légáramlás. A hőmérséklet kis sé emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek kedd reggel: 7-10, délben 20-23 fok között. /MTI/

B 9. kiadás

1954. május 10.

14 óra 05 perc

ÚJ HÁZTARTÁSI VILLAMOSKÉSZÜLÉKEK MINTADARABJAI KÉSZÜLTEK EL A PÁPAI ELEKTHERMAXBAN

i Vid Vg HM/Gy NL KM 1954. május 10.

A pápai Elekthermax gyárban eddig csak nyolc személyes kávéfőzőt gyártottak. Most két új kávéfőző mintapéldányát készítették el. Az új készülékeket a fogyasztók kérésére úgy tervezték, hogy a kisebb főzőben tetszés szerint 2 vagy 4, a nagyobbban pedig 4 vagy 8 adag kávé lehet főzni. Elkészült egy jóminőségű fél- és egyliteres gyorsforraló mintadarabja is.

Régebben a vásárlók gyakran panaszkodtak amiatt, hogy a villanyvasalók fűtőspirálja gyorsan kiég. A gyárban most új vasalót is terveznek, amely az eddigieknél szebb lesz és a fűtőspirál idő előtti kiégését újfajta tekeréssel akadályozzák meg. /MTI/

ÚJABB 12 LAKÁSOS ÉS EGY 60 SZEMÉLYES SZÁLLÁS ÉPÍTÉST KEZDTÉK MEG A BARANYAI ÁLLAMI GAZDASÁGOKBAN

i Vid Vg Gy Szia NL KM 1954. május 10.

A pécsi Mezőgazdasági Építőipari Vállalat dolgozói hétfőn három állami gazdaságban - Babercon, Sátorhelyen és Bólyban - 12 kétszobás, fürdőszobás új otthon alapozásához kezdtek.

A keresztmetszetei állami gazdaságban 60 személyes szállás alapjait rakták le. /MTI/

EBBEN A NEGYEDÉVBEN SZÁZ TONNA PAPIRT GYÁRTOTTAK TERVEN FELÜL A FÜZFŐI PAPIRGYÁRBAN

i Vid Vg Gy NL KM 1954. május 10.

Az első negyedévben több papirgyár elmaradt terve teljesítésével. A füzfői gyár dolgozói, akik már akkor is élen jártak a versenyben, április elején megígérték, hogy az iparág elmaradásának pótlására az idén négyszáz tonna papírt gyártanak terven felül. A kongresszusi verseny lendületében vállalásuk esedékes részét jelentősen túlszárnyalták: május 10-ig több mint száz tonna papírral teljesítették túl tervüket.

Hétfőn háromszázötven tonna ugynevezett műszaki nátronpapíros gyártását kezdték meg. Ezt a papírfajtát különféle preparálási műveletek után a kábelgyárak használják fel. A nátronpapírt néhány évvel ezelőtt még külföldről kellett behozni. A füzfői gyár főmérnökeinek sikeres kísérletei alapján két év óta már hazai anyagokból állítják elő a nátronpapírt, ezzel évente 7-8 millió forintot takarít meg az ország. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1954 május 10

14 óra 35 perc

HÉTFÖN MEGKEZDTÉK A PÉTI MÜTRÁGYAGYÁR ÚJ SZÓRÓTORNYÁNAK ÉPÍTÉSÉT

1 Vid Vg/Tr/Hné KL P

1954 május 10

A műtrágyagyártás fokozására a Péti Nitrogénművekben az idén 85 milliós költséggel új műtrágyagyár épül. Az új gyárban a leg korszerűbb technológiával, cseppentéses eljárással gyártják a műtrágyát. A 4-es mélyépitő vállalat dolgozói a napokban fejezték be az öntöző- és örlő földmunkáit. A melomépület a réginél másfélszer nagyobb lesz.

A vállalat dolgozói hétfőn új nagy munkához fogtak: megkezdték a műtrágyagyár szórótornyának vasbetonalepozását. A 40 méteres torony még ebben az évben elkészül./MTI/

MEGKEZDÖDÖTT A GYAPJUNYIRÁS BARANYÁBAN

1 Vid MS Hné Ká KM

1954 május 10

Hétfőn reggel mintegy 350 beranyei juhtartó gazdaságban - állami gazdaságokban, termelőszövetkezetekben és egyéni gazdák háztáján megkezdődött a gyapjunyirás. A nagy munkában jelentős segítséget nyújt az állattenyésztési igazgatóság mozgó nyiróbrigádja.

Ez évben különösen jól járnak azok a juhtartók, akik felhagytak a régi rossz beranyei szokásokkal: a gyapju értékes alapanyagait veszélyeztető usztatással és a szálhosszuság, a minőség rovására menő kétszeri nyirással. A megfelelő minőségű gyapjuért ugyanis a begyűjtő vállalat - az új rendelet szerint - a tevelyinél 140 százalékkal magasabb átvételi árat fizet.

A sellyei járás egyik⁶ volt azoknak a beranyei vidékeknek, ahol kétszeri nyirással rontották a gyapju minőségét. A marocsai "Zöld mező" termelőszövetkezet ma már jól vigyáz 200 juhának a gyapjára. / ez egyéni gazdák közül is sokan követik és így ezen a vidéken nem lesz ritkaság az ötkilós gyapjuhazam, ami egy-egy birkánál a tevelyi 75 forinttal szemben idén csaknem 200 forintot jövedelmez a juhtartóknak./MTI/

/Példáját

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1954 május 10

14 óra 50 perc

LÁSZLÓ JÁNOS BERHIDAI TRAKTOROS VESZPRÉM-MEGYÉBEN ELSŐNEK KEZDTE MEG
A GÉPI NÖVÉNYÁPOLÁST

Vid Hné MS Ká KM

1954 május 10

A hetek óta tartó eső Veszprém megyében is erősen hátráltatja a növényápolást. László János, a berhidei gépállomás vezetője már napok óta figyelte, mikor lehet géppel rámenni a talajra. Hétfőn reggel a belatonvilágosi "Petőfi Sándor" tisz. agronómusával körüljárták a tisz. határát és megállapították, hogy a 23 holdnyi kapás főmegtelen ritkább szerkezetű belatoni homokos talaján meg lehet kezdeni a növényápolást.

László János "egyetemes" sorművelő kultivatort kapcsolts vontatójához, hogy a talajt elkelmessé tegye a bő májusi csepedék tárolására. A Veszprém-megyei gépállomások traktorosai közül ő látott elsőnek a növényápoláshoz. Hétfőn délelőtt a főmegtelen négy holdját kapálta meg gépével, pár nap múlva megkezdte a négyzetes vetésű kukorica fogasolását.

A gépállomás többi traktorosa a kötöttebb talajon még nem tudott dolgozni. Ők most a gépi vontatású kapcsolts fogasboronákat állítják össze. Néhány nap múlva, ha a talaj megszikkadt, nagy szükség lesz a boronákra, mert a teveszi kapások fogasolása felér egy kapálással.
/MTI/

BORSODBAN MÁR PALÁNTÁZZÁK A DOHÁNYT

i Vid Hné MS Kő P

1954 május 10

Borsod megyében idén 3200 holdon termelnek jóminőségű illatos dohányt. A termelők nagyrésze csatlakozott a tizmazsás mozgalomhoz. A melegágyakból hétfő délig már közel 100 holdra ültették ki a zsenge palántákat. Az első dohányt pénteken a dicházi állami gazdaságban palántázták ki a földekre. A kázmárki "Szabad Nép" termelőszövetkezet dohánytermelő brigádja vasárnap is dolgozott.

Alsózsoltán, Nyékládházán, Berzéken és Onódon több egyéni gazda is kiültette már a dohányt.

A Borsod-megyei állami gazdaságok és termelőszövetkezetek ez idén mindenütt négyzetesen, 50-50 centiméter távolságra ültetik a dohányt, hogy lehetővé tegyék a gépi talajművelést. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1954. május 10.

15 óra perc

VIRÁGBORULTAK A FÁK A TISZABÁOLNAI "RÁKÓCZI" TERMELŐSZÖVETKEZET
197 HOLDAS GYÜMÖLCSÖSÉBEN

Vid MS Gy Ká P 1954. május 10.

A szinponpás tavaszi vidék ezernyi szépsége közül is kiemelkedik a tiszabólnai határ ékessége, a "Rákóczi" termelőszövetkezet virágborult 197 holdas gyümölcsöse. Az elmúlt esztendőben a Tisza partján heverő árterületének gazdag humuszába telepítették az ország egyik legnagyobb - 90 százalékban almafákból álló - gyümölcsösét. A nagyborászt 3-5 éves ültetésű fák idén ígérenk elsősorban termést.

A hatalmas gyümölcsösben már minden tavaszi munkát elvégeztek. A tiszadorogmai gépállomás traktorai felszántották a fák között. A kertészeti brigádok a metszés után műtrágyáztak és permeteztek. Az ideai ültetésű 26 hold jonathánt egyszer, a régebbi ültetésű gyümölcsfákat kétszer permetezték.

A termelőszövetkezet tagjai felkészültek az esetleges májusi fagyokra is. 50 méterenként borsószalma kupacokat helyeztek el a gyümölcsösben, hogy a fagykártól füstöléssel óvják meg a termést.

A "Rákóczi" termelőszövetkezet tagjai nemrégiben teherautót vásároltak. Gyümölcstermésük nagyrészt idén már maguk szállítják a miskolci, budapesti, egri és debreceni piacokra. A jövő évben több mint 50 holdas új telepítéssel fejlesztik gyümölcsösüket, 100 hold területen pedig zöldségkeresztet létesítenek, hogy mielőbbi valórává válhassák távolabbi tervüket: a saját konzervgyárat. /MTI/

MÁS ODSZOR KAPÁLJÁK A SZÖLÖT A DOMOSZLÓI TERMELŐCSOPORT TAGJAI

i Vid MS Gy Ká P 1954. május 10.

A domoszlói "Dózsa" termelőcsoport a gyöngyösi járás legjobb szőlőtermelő tiszai közé tartozik. A 20 holdas gazdaság évről-évre több zamatos domoszlói bort termel. A szőlőtermelő brigád tagjai az idén is derékasan dolgoznak, hogy túlszárnyalják tavalyi termésüdmányeiket. A metszés után már az első kapáláson is túl vannak. Az utóbbi esős napok hátráltatták ugyan a munkát, de ha az esőzés csak fél-napig szünetelt, a brigád tagjai már kint szorgoskodtak a határban. Hétfőn reggel megkezdték a korok pótlását, és a második kapálást. Délig közel 5 holddal végeztek. /MTI/

B 13. kiadás

1954. május 10.

15 óra - perc

A KONGRESSZUSI VERSENY EREDMÉNYEI AZ ÁLLAMI GAZDASÁGOKBAN

KÁGI Kö Gy Ká KM Bn 1954. május 10.

Az MDP Központi Vezetőségének versenyzás céljára indított versenyben az állami gazdaságok közül az örménykúti állami gazdaság jár az élen. Második a kincsépusztai állami gazdaság, harmadik a nagygaráti állami gazdaság.

Az állami gazdaságok tejtermelési versenyében a végleges sorrend az dönti el, hogy a zöldtakarmányozásra való áttérést hogyan szervezik meg az egyes gazdaságok. Jelenleg a törökbálinti állami gazdaság vezet, ahol 1367 liter az egy tehénre jutó tejhozam. Második a taksonyi állami gazdaság 1230 liter, harmadik a pakodi állami gazdaság 1208 liter, egy tehénre jutó tejhozammal.

A fejőgulyások versenyében Rádi András, a taksonyi állami gazdaság fejőgulyása vezet, tehénenként 1982 liter átlag-tejhozammal. Második Tekács Lajos 1770 liter /törökbálinti ág./, harmadik Rádi József 1716 liter /taksonyi ág./, negyedik Király István 1691 liter /csobokpuszti ág./, ötödik Obrácz Ernő 1618 liter /kági ág./ tehénenkénti átlag tejhozammal.

Az állami gazdaságok sertéshizallási versenyében legjobb a somodorpusztai állami gazdaság, ahol 74 deka a napi súlygyarapodás, 22 százalékos daraértékesítés mellett. Második a csorvási állami gazdaság 72 dekás, harmadik a várföldi állami gazdaság 70 dekás napi súlygyarapodással.

A hizlalókanászok versenyében Kiss Ferenc, a somodorpusztai állami gazdaság hizlalókanásza vezet, aki állatánál napi 98 dekás súlygyarapodást és 24 százalékos daraértékesítést ért el. Második Nagy Zsigmond /somodorpusztai állami gazdaság/, harmadik Baranyai András /horvátkimleai állami gazdaság/.

A baromfi gondozók versenyében Jusztin Béla, a bugacpusztai állami gazdaság baromfi gondozója vezet. Nála egy tojóra 69 darabos tojáshozam jut. Második Suba Erzsébet /borsósi állami gazdaság/, harmadik Nagy Irén /bugacpusztai állami gazdaság/. /MTI/

M TI B E L F Ö L D I H I R L E K

B 14. kiadás

1954. május 10.

15 óra 50 perc

SZAKKÖRVEZETŐK TÁJÉRTKEZLETE ÉS SZAKKÖRI KIÁLLÍTÁS DEBRECENBEN

Vid -cz Gy Ké Bn 1954. május 10.

Hétfőn délelőtt kezdődött meg Debrecenben Borsod, Abony, Szolnok, Szabolcs-Szatmár és Hajdu-Bihar megyék kulturotthonokban működő szakkörvezetők és kulturotthonelőadók tájértkezelése, ugyanakkor szakköri dokumentációs kiállítás is nyílt. A 14 nagy vásárlóól álló kiállítás szemléltette képet ad arról, hogy Hajdu-Bihar megyében milyen tevékenységet fejtenek ki a szakkörök. A tájértkezelést keretében a Hajdu megyei szakkörvezetők minden tablónál külön ismertetést adtak, elmondták tapasztalataikat és munkamódszereiket. A kiállítás megtekintése után a szakkörvezetők mintegy 100 főnyi csoportja értekezleten vitatta meg a látottakat. Kedden, az értekezlet második napján három szakra osztva részleteket tárgyalnak és vitatnak meg a kultúra munkásai. /MTI/

24 MALACOT FIALT A ALAKNI TANGAZDASÁG "CUKROS" EVELYI ÉRTELMEZÉSE

i Vid Gy Ké Bn 1954. május 10.

A Szekszárd melletti palánki tangazdaság sertésállományára egész Tolna megyében híres. Hízók között jelenleg öt olyan van, amelyek súly meghaladja a 4-4 mázsát. Az állattenyésztőknek az a véleménye, hogy a jó kondícióban lévő állatokat öt mázsá fölé tudják hizlalni.

Májusban eddig 12 anyasertés született, az eddigi állások elérték a 12-es átlagot. Vasárnap a gazdaság másfél éves "Cukros" nevű fohér hus sertése 24 malacot fialt. Ezek közül egy életképtelen volt, egyet pedig anyja agyonnyomott. 22 malac egészséges.

A gazdaság állattenyésztői elhatározták, hogy a rendkívüli szaporán állat malacait külön nevelik, mert feltételezik, hogy utódai hasonló szaporák lesznek. /MTI/

INTÉZETI NYILVÁNOS HANGVERSENYEK A ZENEMŰVÉSZETI FŐISKOLÁN

i Tom/S6/Gy Li B Bn 1954. május 10.

A Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola kistársában május 11-én, kedden este 8 órakor Bihari Lászlóné, Eszámoki Miklós, Gábori J. Ferenc és Friss Antal tanárok tanítványai intézeti nyilvános hangversenyt adnak. A fiatal művészek klasszikus és mai szerzők hangzó-, gordonka- és zongoraműveit szólaltatják meg.

Május 12-én, szerdén este 7 órakor a főiskola növendékei intézeti nyilvános énekhangversenyen mutatkoznak be. A hangversenyen Molnár C. Pálné, Jászó Györgyné és Molnár Imre tanítványai szerepelnek. /MTI/

TL



MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1954. május 10.

16 óra 50 perc

ÖT NAP ALATT TÖBB MINT HÉTEZREN LÁTOGATTÁK A JÓKAI EMLÉKKIÁLLITÁST

i Ha/KV/Gy Li P 1954. május 10.

A Nemzeti Múzeumban Jókai halálának 50. évfordulója alkalmából rendezett emlékkiállítást igen nagy érdeklődés kíséri: a megnyitás óta eltelt öt nap alatt több mint hétezer látogató keresett fel.

A kiállítás rendezőbizottsága tekintettel a nagy érdeklődésre kéri az általános- és középiskolák igazgatóit és tanárait, hogy diákjaikkal egyszerre legfeljebb százfőnyi csoportokban látogassák a kiállítást és legalább 25 főként egy-egy kísérő menjen a fiatalokkal.
/MPI/

DVORZSÁK EMLÉKEST A TUDOMÁNYEGYETEM ULÁJÁBAN

k Em Gy Li P 1954. május 10.

Az Országos Békatanács kulturális bizottsága és a Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjessztő Társulat május 12-én, szombaton este 6 órakor az Eötvös Loránd Tudományegyetem aulájában Antonín Dvorzsák, a nagy cseh zeneszerző halálának 50. évfordulója alkalmából emlékeztet rendez.

Az emlékestet közreműködik Milos Sádlo professzor, a Csehszlovák Köztársaság Állami-díjas Gordonkaművésze, Mátyás Mária Kossuth-díjas operaénekesnő, Garai György érdemes művész, Salótyi Erzsébet előadóművésznő, Hajdu István és a Tátrai vonósnégyes.

--- nyilvános emlékestre minden érdeklődőt szívesen látnak ---

9 ÁLLANDÓ JELLEGŰ KÉPZŐMŰVÉSZETI KIÁLLÍTÁS NYILIK VESZPRÉMBEN, ALKALMAZKODJUNK A BALATON PARTJÁN - MEGBESZÉLÉS A MEGYE KÉPZŐMŰVÉSZETI PROBLÉMÁIRÓL, TERVEIRŐL.

Vid -cz Gy KM 1954. május 10.

A Veszprém megyei népművelési állandó bizottság és a megyei képzőművészetértékek vezetői hét főn értekezletet tartottak Veszprémben. A megye 35 tagú képzőművészeti munkacsoportja és a képzőművész-körök munkaproblémáinak megvitatása mellett sok szó esett a megye képzőművészetének idejéről és terveiről.

A képzőművész munkacsoport tagjai nem kevesebb, mint öt kiállításon kívánják szerepelni az idén új műveikkel. A nyári "balaton-parti hónapok" keretében a keszthelyi múzeum egyik nagy kiállítást a megyei kiállítást rendeznek, amelynek anyagát a megyében több helyen mutatják be.

/Polyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1954. május 10.

17 óra - perc

/Állandó jellegű... folyt./ Vid -cz Gy KM

Veszprémben rövidesen állandó jellegű képzőművészeti kiállítást nyitnak a megyei képzőművészek alkotásaiból. Ugyancsak Veszprémben, az ősz folyamán újabb képzőművészeti kiállítás nyílik, később pedig Budapesten az V. Magyar Képzőművészeti Kiállításon és egy másik ország kiállításán akarnak részt venni a Veszprém megyei képzőművészek, a művészeti munka elősegítésére a megyei tanács a Balaton partján megyei képzőművészeti alkotóházat létesít, amely a tervek szerint már a nyár elején megnyitja kapuit.

A megyei képzőművészek közül sokan komoly munkába fogtak. Alkotómunkájuk előtérben helyi témák feldolgozása áll. Nagy Gyula, várapoltrai festőművész az új szocialista bányászváros feljöttét örökíti meg, Mikus Gyula keszthelyi festőművész balatoni tárgyakkal közli a keszthelyi kiállításon. Farkas Tibor ajkai szobrászművész a látványos új veszprémi park elkészítési tervin dolgozik.

/MTI/

FÉMSZÓRÓ-MŰHELY SEGITI A GAZDASÁGOS TERMELÉST A WILHELM PIECK GYÁRBAN

i Vid Vg/Tr/Hné Szia NL VE

1954 május 10

A Győri Wilhelm Pieck Vagon-és Gépgyárban hasznos újítást vezettek be. Fürst János mérnök kezdeményezésére fémszóró-műhelyt építettek, ahol a fémeket porlesztott formában fuvatják rá más fémekre és anyagokra. Így a kopott tengelyeket, csapágyakat és egyéb alkatrészeket egyszerűen és olcsón kijavíthatják. Galambos Károly és Megyeri Béla technológusok több új fémszóró módszert dolgoztak ki. Az acélnemesítésnél használt cementálló edényeket például alumíniumréteggel vonják be, s ezzel 8-10 szorosára növelik élettartamukat. A különféle tartályokat az eddigi költséges eljárás helyett horgennyal fuvatják be s így rozsdamentosítik. A fémszórás az öntődei féminták tartósítására is alkalmas. Döntözték a faburkolatok fémrészekkel való bevonásának módját is.

A kísérleti munka több hétig tartott a vagonüzem központi fémszóró-műhelyében. Jelenleg csak két fémszórópisztolyt és néhány forgatóberendezést használnak, de már megkezdődött 12 új szórópisztoly gyártása is, s a fémszórás a jövő hónapban üzemi méretekben is megkezdődik./MTI/

10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1954 május 10

17 óra 20 perc

A VÖRÖS CSILLAG TRAKTORGYÁR MŰVEZETŐI AZ ÖNKÖLTSÉG CSÖKKENTÉSÉÉRT

I TP/S6/Hné Szia NL VE 1954 május 10

Goldmann Jenő, a Vörös Csillag Traktorgyár horizontál-üzemének főművezetője hétfőn reggel sorra felkereste munkahelyükön művezető társait. - Olvastátok a Ganz Vegyipariak közleményét? - kérdezte. A mi üzemünkben is sokkal nagyobb figyelmet kellene fordítani az önköltség csökkentésére, mint ahogy azt eddig tettük. A múlt hónapban 775 óra volt az állási idő. Ezt a veszteséget bizony mi, művezetők kiküszöbölhettük volna, ha jobban megszervezzük a munkát, gondoskodunk a szükséges nyersanyagról, rajzokról. A művezetők helycselték Goldmann szavait. Tíz órákor valamennyien összejöttek a főművezető irodájában, hogy megbeszéljék a teendőket. Onozó Lajos művezető javasolta, hogy a munka jobb megszervezésével biztosítsák a dolgozók számára a folyamatos munkát és így lehetővé válik, hogy az áprilisi 775 óra állásidőt májusban lecsökkentsék 200 órára. Ebben valamennyien megállapodtak és a kongresszus tiszteletére vállalták, hogy elhatározásukat végrehajtják.

Melyik műhely termel olcsóbban? Ez a másik kérdés és nálunk művezetőknek a kérdésre tettekkel kell felelni. Ezért az áprilisi 0.67 százalékos selejtünket májusban legalább 50 százalékkal kell csökkenteni, - mondotta Goldmann Jenő. Az 50 százalékos körül parázs vita alakult ki. Onozó Lajos úgy vélte, hogy az új szakkurzusok munkabeállítására nem teszi lehetővé az ilyen nagyarányú selejtsökkentést. Ekkor kapcsolódott be a vitába Fényszarusi Tibor többszörös sztahanovista, a gép-íper kiváló dolgozója is:

- Ugy gondolom - mondotta - hogy mi, sztahanovisták nagyobb segítséget kell, hogy nyújtsunk a művezetőknek. Vállalunk, hogy az önköltségcsökkentés érdekében hat új dolgot megtanítok a szakmai fogásokra és ezen keresztül is elősegítem a selejt csökkentését. A művezetők most már nem sokáig vitatkoztak. Megszűletett a vállalkozás. Kimondták, az üzem selejtjét májusban 50 százalékkal csökkentik és versenyre hívják a gyár szürke-öntődjét. A kongresszusi versenyben ezt is el akarják dönteni: melyik műhely termel olcsóbban.

A Vörös Csillag Traktorgyár dolgozói áprilisére vállalták, hogy 150 G-35-ös traktort adnak mezőgazdaságunknak. Vállalkozásukat teljesítették. A múlt hónapban 165 traktort bocsátottak a mezőgazdaság rendelkezésére. Az ütemterv szerint májusban 300 traktort kell elkészíteniük. A forgácsoló üzem művezetői, akik döntő mértékben segíthetik ennek a nagy célkitűzésnek végrehajtását, azt is elhatározták, hogy a tervet nemcsak mennyiségi és minőségi szempontból, hanem gazdaságosság figyelmebevételével is teljesíteni fogják. /MTI/ ka

B. B. kiadás

1954. május 10.

17 óra perc

KOSSUTH-DIJAS TSZ-ELNÖKÖK LÁTOGATÁSA A FADDI "UJ ÉLET" TSZ-BEN

i Vid SJ Gy Ká KM Bn 1954. május 10.

Tolna megyében a Nagy-Duna és egy Duna-ág közötti szigeten, mintegy 400 holdnyi területen gazdálkodik a faddi "Uj élet" tsz. Vasárnap délelőtt, kedves vendégeket szállított át a komp a szigetre. Hodek József, a kisbárbotyánpusztai "Virágzó" tsz Kossuth-dijas elnöke, Hosnyánszky János, a tengelici "Ietőfi" tsz Kossuth-dijas elnöke, Réti János, a tamási "Vörös Szikra" tsz elnöke, a szocialista munka hőse és Tolna megye több termelőszövetkezetének küldötte érkezett az "Uj élet" tsz-be tapasztalatcserére.

A vendégek megnézték a határt, az állatállományt, a baromfi-állományt, tanulmányozták a szövetkezet 1954. évi gazdasági és pénzügyi tervét és este közgyűlésen a szövetkezet tagsága előtt javaslatokat is tettek a termelőszövetkezet javulóbb gazdálkodására.

Hodek József Kossuth-dijas elnök tapasztalat gazdászakéval nézett meg mindent a faddi "Uj élet" tsz-ben. Amikor a közgyűlésen elmondta észrevételeit, a tagság érezte, hogy az országos hírű elnök azért jött el többszáz kilométerről, mert segíteni akar. Hodek József elmondta, hogy felé járt már az országban, de ennyi adottsággal rendelkező tsz-ben még nem volt.

- Amikor átkeltem a kompon, mindjárt láttam - mondta - hogy "kincses szigetre" jöttem. A gazdasági épületek körül fekszik a föld, amit erdősávok, azon túl pedig a Duna határol. Az a meglátásom, hogy a faddi "Uj élet" termelőszövetkezet a rendkívül kedvező lehetőségeket nem használja ki eléggé.

A Kossuth-dijas vendég elismerte, hogy a termelőszövetkezet meglévő állatállományát kitűnően gondozzák, de az állatok száma rendkívül kevés. A termelőszövetkezet csak akkor lehet gazdag, ha sok állatot nevel, rendszeresen trágyáztatja a földeket és az állatállományból állandó jövedelemre számíthat.

A faddi "Uj élet" termelőszövetkezetnek a 60 férőhelyes tehénistállójába a szövetkezet 9 tehene és 13 üszője mellé a háztáji teheneket kötötték be. Hodek József ezt nagyon helytelenítette, mert a törzskönyvezett tehének után sem jegyzik be naponta a tejhozamot. Javasolta, hogy ezen sürgősen változtassanak, majd így folytatta:

- Ha én volnék itt az elnök, először is az állatállományt fejleszteném. Legalább 60 jó fejőtehén mellé sürgősen beszereznék párszáz sertést és 600 bikát. A tsz erdősávja mellett lévő 70 hold központi akácerdőben gazdag fűvet láttam. A fák már nagyok, a birka nem tesz kárt benne, azt kibérelném és játszani könnyedséggel nevelném fel a juhokat.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1954. május 10.

17 óra 40 perc

/Kossuth-díjas. 1. folyt. / i Vid SJ Gy Ká KM Ba

Az elvtársak tudják, hogy a gyapju árát kilónként 36 forintra emelte fel az állam és egy kiló juhosajt 35-40 forint. Nem nehéz kiszámítani, hogy több mint száz ezer forint jövedelmet hozna a 600 birka. Javaslom, hogy az akácerdő mellett létesítsenek méhészt, mert az akácmező a legjobb helyesnek tartomán, ha a baromfitelést is az erdő mellé építik, ahol a víz is közel van és kevés kiadással szélrel nevelhetnénk vízi szárnyasokat. Nagyon keveslem a megévtő 500 baromfit és annak is nagy része kicsibe.

Hodék József ezután elmondta, hogy a termelőszövetkezet földjét nagyon jónak találja, de szerinte sovány. A földekre trágya kell, és az ismét az állattenyésztés fejlesztését sürgeti. Elmondta, hogy a 40 hold őszi árpa gyönyörű, de az őszi buza még gyenge, javasolta, hogy még egyszer szorjanak rá műtrágyát.

Hodék József ezután a tervezésnél észlelt hiányosságokat ismertette.

- Helytelennek tartom, hogy az elvtársak őszi árpából 8 mázst terveztek holdanként, amikor tavaly 16 mázsa termését tekintették be, s az eddigiek szerint idén is legalább 13 lesz. Nem tudom, hogy megmagyarázta-e az elnök elvtárs a tagságnak annak idején, hogy milyen hátrányokkal járhat az alacsony tervezés. Az ősziárpánál például tervbe vettek 8 mázst, s ha betakarítanak 14-et, az ősziárpával foglalkozó dolgozók holdanként 6 mázsanak a 25 százalékát prémiumként megkapják. Véleményem szerint ez a prémium jogtalan, mert az ősziárpát elvetették úgy, mint máskor, semmiféle új módszert nem alkalmaztak ezen a területen, s több munkát sem végeztek. A prémiumból azonban nem részesülnek azok a tagok, akik nem árpatermésrel foglalkoznak, így egyik tag rovására jövedelmhez jut a másik tag. A többtermelésről az a véleményem, hogy egy növénytermelő akkor kap jogos prémiumot, ha az eddigi 15-16 mázsa átlagtermés helyett idén 18 mázsaért el, mert új agrotechnikai módszerekkel dolgozott.

Hasonlóan vélekedett Hodék József arról is, hogy kétszeri szaporításra 2 szaporulatot terveztek. Ha 4 helyett 6 malaca lesz egy sertésnek - ami első fiázásra is könnyen elérhető - akkor is jogtalanul kap prémiumként malacot a sertésgondozó, mert könnyen neveli fel a malacokat, nem kell új módszereket kitalálnia a fejét.

Súlyos hibának minősítette a Kossuth-díjas elnök azt is, hogy a faddi "Új élet" tésznek egy talpalatnyi föld növényápolási munkára sincs szerződése a gépállomással.

/Folyt.köv./

/Kossuth-díjas ... 2. folyt./ i Vid SJ Gy Ká KM Bn

Elmondta, hogy elcsúszott ő is bizalmatlan volt a gépállomás iránt, de az utóbbi időben nagyon sokat segítettek a traktorosok. Az idén különösen szükség van a gépállomás munkájára, mert az esős időjárás következtében rohamosan nő a gyom. Javasolta a termelőség növelésére, sürgetően kérésre a gépállomással, mert természetesen azok kapnak először gépi munkát, akik szerződést kötöttek. Ezenkívül a növényápolásról vonják be a szövetséget minden önkéntes tagját és családját.

A faddi "Új Élet" termelőszövetkezet tagjai nagy érdeklődéssel hallgatták a Kossuth-díjas elnök javaslatát a megigérték, hogy azokból sokat megvalósítsanak. Végül úgy határoztak, hogy csatlakoznak a sárbogárdi "Vörös Hajnal" tiszteletdíjhoz, de nem 30, hanem 32 mázsa kukoricatermést tartalmaznak be. A sárbogárdiak kezdeményezéséhez a tengelyi Petőfi tiszteletdíj és a tomási Vörös Szikra küldötte is bejelentette csatlakozását./MTI/

A FÉNGYŰJTÉS HIREI

i Bi/TK/Gy NL Bn 1954. május 1o.

A Vas- és Fémhulladék Ipari Vállalat, mely az üzemekből szedi össze a hulladék vasanyagokat, a féngyűjtő hónap utolsó napjáig, május 1o-ig, féngyűjtési tervét 121.4 százalékra teljesítette.

Baranyában közel 100 KMH és szövetségi átvevőhely tartott nyitva vasárnap, hogy átvegye a fiatalok által előre összegyűjtött vas- és fémhulladékot. Szombaton Pécs teljesítette vasgyűjtési tervét, fémről pedig 25 mázsával adott többet előirányzatánál.

Az utolsó két nap alatt az ócsárdi gépállomás dolgozói érték el a legjobb eredményt a gépállomások között. A gépállomás fiatal és idősebb dolgozói együttesen minden használhatóan gépaikat részt összeszedték munkahelyükön. Emellett ellátogattak négy környékbeli községbe is, ahol ugyancsak több mázsa főleg háztartási hulladékvasat szedtek össze. Szombaton, a nagy féngyűjtő napon 50 mázsa vasat adtak a gyűjtőtelepnek. Vasárnapi munkájuk eredménye újabb 30 mázsa vas volt. Az ócsárdiak szorgalmas munkájukkal elők lettek a megyei gépállomások közötti versenyben./MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 21. kiadás

1954. május 10.

17 óra 55. perc

A KONGRESSZUSI VÁRSERÍYBEN KÉT HÉTTTEL A HATÁRIDŐ ELŐTT MEGINDULT
A VÁRPALOTAI CSER-ÜZEM ÚJ FRONTFEJTÉSE: AZ ELSŐ MŰSZAKON MÁR
KILENCEVEN TONNA SZÉNEN ADOTT

vid PE NL Bn

1954. május 10.

A Várpalotai Szénbányák Vállalat Cser-üzemének fizikai és műszaki dolgozói vállalták, hogy a pártkongresszus tiszteletére május 24.-re üzembe helyeznek egy új, negyven folyóméteres frontfejtést. Az április havi sikerek után az üzem dolgozói május első munkanapjaiban elmaradtak tervük teljesítésében. Ezért szükségessé vált az új frontfejtés előkészítő munkáinak meggyorsítása. A kongresszusi verseny lendületében az üzem dolgozói elérték, hogy a vállalt határidő helyett már május 10-én hétfőn reggel megkezdték a frontfejtésen a szén termelését. Az új negyven méteres felsőtelepi fronton - melynek vezetésével Tóth János vajárt bízták meg - hétfőn az első műszakon jó eredményt értek el: kilencven tonna szénen küldték a felszínre.

A frontfejtés megindításával egyidőben, ugyancsak határidő előtt két héttel üzembe állították a Cser-üzem második F 4-es fejtőgépét is, amely a hármas országos szállítógátának gyorsabb előrehaladását segíti elő. Az F 4-es fejtőgéppel Bencsik György vajár brigádvezető irányítása mellett a hétfő délelőtti műszakon 1.5 métert haladtak előre. /MTI/

HÉTFŐN DÉLUTÁN HÁROM, EGYENKÉNT HÉTVEN SZEMÉLYES MUNKÁSSZÁLLÍT
ADTAK ÁT A BERENTEI HŐERŐMŰ ÉPÍTŐINEK

vid PE NL Bn

1954. május 10.

A berentei erőmű beruházó vállalatának vezetősége elhatározta, hogy a tavasszal az új dolgozók részére új, korszerű szállítástábort létesít. Az első három, egyenként hetven személyes munkásszállítást hétfőn délután adták át a 31/2-es számú építőipari vállalat dolgozóinak. Az új munkásszállásokat központi fűtéssel látják majd el. A csinos, szépen berendezett 2-4 ágyas szobákban kap helyet az a 150 új építőipari dolgozó is, akik a napokban érkeznek az erőműhöz.

Ebben a hónapban még újabb két munkásszállás építését fejezik be. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1954. május 10.

10 óra 35 perc

ELUTAZOTT A CSEHSZLOVÁK SZAKSZERVEZETI DELEGÁCIÓ - Szakszervezeti híre

k SZOT -oz Gy KM Bn 1954. május 10.

Hétfőn déli órákban hazatért a csehszlovák szakszervezeti delegáció, amely résztvett hazánkban a május 1-i ünnepségeken. A küldöttséget a ferihegyi repülőtéren Földi Vilmos és Gábor Márton SZOT osztályvezetők és Jochlik Lajos, a Kohászati Dolgozók Szakszervezete titkára búcsúztatta.

X X X

Gáspár Sándor, a SZOT elnökségének tagja, a SZOT titkára hazatért Varsóból, ahol résztvett a lengyel szakszervezetek III. kongresszusán. A ferihegyi repülőtéren a SZOT funkcionáriusai fogadták. /MTI/

A FÖLDMŰVELÉSÜGYI MINISZTERIUM JELENTÉSE A TAVASZI MEZŐGAZDASÁGI MUNKÁKRÓL A MÁJUS 5.-I ÁLLAPOT SZERINT

k FM PE Kó Mi VE Bn

1954. május 10.

Szolnok, Somogy, Hajdu, Csongrád és Pest megye teljesítette kukorica vetéstervét. Jó eredményt ért el Heves, Tolna és Bács megye is. Fejér, Vas és Baranya megye viszont elmaradt.

A burgonyaültetést tizenegy megye fejezte be, de közel áll a befejezéshez a többi is.

Az állami gazdaságok a napraforgó vetés és a burgonyaültetés tervét teljesítették. A rostkender vetése befejezés előtt áll. Jól halad a kukorica- és a rizsvetés is.

A gépállomások megyei igazgatóságai közül elsőnek a Szolnok-megyei igazgatóság teljesítette tavaszi tervét. Jó eredményt ért el a Komárom, a Bács és a Hajdu-megyei igazgatóság. A tervteljesítésben továbbra is a Veszprém és a Zala-megyei igazgatóság az utolsó.

Az elkövetkező napok legfontosabb feladata a kukorica és a burgonyaültetés gyors befejezése. Nagy gondot kell fordítani különösen az ország déli részében és a Tiszántulton - az őszi vetések felsegélyezésére, gyomtalanításra. Nagyon fontos feladat továbbá a kapánövények időszertű ápolási munkáinak, a sarabolásoknak, kapálásoknak, egyelésnek idejekorán történő elvégzése. A fejlődésben elmaradt cukorrépa-, rost- és olajlen-vetéseknek holdanként 30-40 kiló nitrogén fejtrágyát kell adni. Ezzel elősegítjük gyorsabb fejlődésüket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1954. május 10.

19 óra 50 perc

A "KONGRESSZUSI VERSENYHÉT" ELŐKÉSZÍTÉSÉRŐL TANÁCSKOZOTT A GANZ VAGONGYÁR KOMMUNISTÁINAK MŰSZAKI AKTÍVA ÉRTEKEZÉSE

t SL/Bnó/PE BN

1954. május 10.

A Ganz Vagongyár kommunista műszaki vezetői és legjobb dolgozói hétfőn délután aktív-értekezletet tartottak a gyár XI. emeleti ebédlőjében. Az aktív-értekezlet a dolgozóknak arról a javaslatáról tárgyalt, hogy május 17-től kongresszusi versenyhétrel köszöntésük pártunk III. kongresszusát. A több mint husz felszólaló értékes felajánlásokat és javaslatokat tett a kongresszusi versenyhét előkészítésére és sikerre juttatására.

Nagy István, a gyár igazgatója részletesen ismertette, hogy melyik gyáregységben melyek a legfontosabb tennivalók, tehát milyen feladatok megoldásával ünnepeleshet legsikeresebben a pártkongresszust. A gépgyártásnak például a Tiszamenti Vegyintévek és a Péti Nitrogénművek késedelmesen készülő turbináit, hajtóműveit, szivattyúit kell határidőre, jó minőségben legyártani. Örömmel töltötte a kohászat vállalását, amely a kongresszusi versenyhétre elmaradásának törlesztésére, száz tonna elektroacélt ajánlott fel terven felül.

Kisvári Béla, a kohászati főosztály vezetője elmondta: nemcsak az elektroacél tartozásukból akarnak törlesztetni, hanem vállalják, hogy a havi tervben szereplő tartálykocsik csapatjait már május 17-ig leszállítják, így a szerelde időben munkához kezdhet. A MÁVAG-nak szintén pontosabban szállítanak ezantul és a második negyedév végére már egy gramm anyagot sem akarnak tartozni. Céljaik megvalósításához már megtették az előkészületeket. Minden személyre felbontották a tervet, a versenyeredményeket pedig május 17.-től minden nap kifüggesztik a műhelyekben, ami jó lendítője lesz a versenynek. Sárközi Rozsó, az 523-as vagonműhely vezetője műhelyének egyik legnagyobb problémájáról, a magas önköltség csökkentéséről szólt. A tervteljesítéssel itt nincs baj, a tervezett 31 helyett 33 tartálykocsi alváza készül el május 24-ig, az 5-ös számú Hargita venetához is a motor szerelése van már csak hátra. A bérelapot azonban igen sokszor túllépi és a selejt is magasabb, mint márciusban. Bejelentette, hogy a vagongyártás műszaki vezetőivel megbeszéltek a tennivalókat és pontos technológiai utasításokkal, de nem utolsó sorban lelkiismeretesebb ellenőrzéssel legalább 35 százalékkal csökkenteni akadják a selejtet a kongresszusi versenyhétben.

/folyt. köv./

Y.O

M F I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1954. május 10.

20 óra⁰⁵ perc

/A kongresszusi versenyhét. . . I. folyt./ t SL/BnÉ/PE Bn

Igen megdrágítja a munkát a műhelyben a sok daruállás is. Két daru hétfőn is három óra hosszat állt. Ezen úgy akarnak segíteni, hogy idejében megjavítottatják a gépeket, amikor még a hiba kicsiny. Ehhez a TMK-tól kért több segítséget.

Az üzenfenntartási osztályra váró nagy feladatokat hangsúlyozta sok más felszólaló is, amelyekre Bán Sándor, a TMK vezetője válaszolt. Az üzenfenntartás dolgozói úgy végzik munkájukat, hogy 17.-óra ne legyen egyetlen hasznavehetetlen daru, gép vagy villamos-targonca sem. A legkisebb hibákat is azonnal kijavítják és az a céljuk, hogy a kongresszusi versenyhétén legalább harminc százalékkal csökkentsék a daru- és gépállási időt.

Nagy taps fogadta Sőregi Sándor olvasztár szavait. Brigádjára a "Kossuth" olvasztár-brigád üzenetét tolnácsolta: 2 óra 40 percről 2 óra 25 percre csökkentik az átlagos olvasztási időt, a 2.3 százalékos selejtet pedig 1.5 százalékra szorítják le.

Kovács Ferenc a gépgyártási főosztály vezetőjének bejelentése a Sajómenti Vegyiművek és a Péti Nitrogénművek dolgozói számára jelent jó hírt. Már megtettek minden előkészületet arra, hogy a tartozásból májusban 14 szivattyút utnak indítsanak a Sajómenti Vegyiművek felé, a Péti Nitrogén Művek pedig mind a két elmaradt szivattyút megkapják még ebben a hónapban.

Sok szó esett a verseny jó szervezéséről és az elöven, nem senatikus versenynyilvánosságról. Erről beszélt Dévai Gyula, az acéllöntőde üzemfőnöke is. Külön brigád alakult az acéllöntődeben, amely megvizsgálta a dolgozóknak a versenyvel kapcsolatos/javaslatait és ezt beépítették a műszaki szervezések és intézkedések tervébe. Emelkezett is egy karikatúrára, amely az öntőde egyik dolgozóját, Szarka Ilonát figurázza ki, mert nem ismeri versenytársát. De mindjárt azt is elmondta, hogy emiatt a hiba miatt első sorban őt, mint üzemfőnököt és a szakszervezet vezetőit kellett volna megbírálni, mert a verseny eddig jórészt csak papíron volt meg. Május 17.-től gyökeresen változtatnak ezen, a kongresszusi versenyhétén naponta értékelik az eredményeket.

/és egyéb

Bakonyi Sebestyén Endre a gyár főnöknője és Bonta László a termelési főnökség vezetője a legnehezebb körülmények között dolgozó gyárreszlegek patronálását vállalták.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 25. kiadás

1954. május 10.

20 óra 10 perc

/A kongresszusi versenyhét. . . 2. folyt./ t. SL/Bnó/PE Bn

A főmérnök a motorok gyártásához, Bonta László pedig a kovácsoknak nyújt naponta műszaki segítséget.

Számos felajánlás hangzott még el a terv teljesítésére, a minőség javítására, a selejt csökkentésére. Valamennyinek az a célja, hogy a Ganz Vagongyár idejében legyártsa a Lengyel Népköztársaság részére a motorosvonatokat, vegyüzemeink részére a szivattyukat és egyéb gépeket. A jól előkészített munkával azt is el akarják érni, hogy május végére ezer, vagy még ennél is több gépavágó gépet kapjon a mezőgazdaság, az exporttervet pedig két tartálykocsi gyártásával tudják teljesíteni. /MTI/

CSEHSZLOVÁK OKTATÁSIÜGYI KÜLDÖTTSEG ÉRKEZETT HAZÁNKBA

t. Sr/F/ E -cz KM Bn

1954. május 10.

A magyar-csehszlovák kultúregyezmény keretében hétfőn öttagú oktatásügyi delegáció érkezett Budapestre. A küldöttség vezetője Marie Kotikova, tagjai Zoltán Náhlevsky, Frantisek Zeman, Terézia Bartosova és Otto Sinacek. /MTI/

AZ MTI KÜZLI

MTTH HK PE KM Bn

1954. május 10.

hogy tegnapi tudósításával szemben a tiszalöki duzzasztónál Unnepélyes átadásán, a budapesti diplomáciai testületek tagjai nem voltak jelen. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1954. május 10.

20 óra 30 perc

EGYRE TÖBB BÉKÉSI MEGYEI KÖZSÉG CSATLAKOZIK A VASKUTIAK TAKARÉKSÁGI MOZGALMAHOZ - SZARVASON ÚJ OTP-FIÓK NYILT

vid PE VE Bn

1954. május 10.

Békés megyében eddig 33 község csatlakozott a vaskutiak nemrég elhangzott "Hány ház, annyi takarékbetétkönyv" felhívásához. Megyesegyházán már 280 darab nyereség- és kamatozó betétkönyvet váltottak s mintegy 50.000 forintot helyeztek takaréka a dolgozó parasztok.

A megye több községében új OTP fiókok nyíltak. Szeghalmon az elmúlt héten, Szarvason pedig hétfőn délután adták át rendeltetésének az OTP fiókját. A szarvasi OTP fiókot, amelyet mintegy 45-50.000 forintos költséggel létesítettek, Tarján Endré, az OTP vezérigazgatóhelyettese adta át a község dolgozóinak. Már a megnyitás első órájában harmincnél többen váltottak takarékbetétkönyvet, közel ötvenezer forintot helyeztek el az új takarékpénztárba. Sárkány Mihály, az örménykúti "Béke" tiszti tagja, aki a napokban a második békekölcsön sorsolásánál ötvenezer forintot nyert, 35.000 forintot tett be a takarékpénztárba. /MTI/

IFJÚ OLVASÓIVAL TALÁLKOZOTT KÓNYA LAJOS KOSSUTH-DIJAS KÖLTŐ
A KILIÁN GYÖRGY-UTCAI ÁLTALÁNOS ISKOLÁBAN

t PGy/Tr/PE KM Bn

1954. május 10.

A "gyermekkönyv ünnepi hete" keretében Kónya Lajos Kossuth-díjas költő hétfőn délután ellátogatott a Kilián György-utcai általános iskolába. Az iskola zenetermék zsúfolásig megtöltötték a vörösnagyvendős, fehérbluzos kisfiúk, kislányok.

Vidámsá derültek a kis arcok, amikor a költő készülő "Iskolások" című verseskötetéből idéz. Mindgyik vers ismerős volt nekik, hiszen mind róluk szól. A versolvasás után a gyermekek a kérdések özönével halmozták el a költőt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1954. május 10.

Móra 10 perc

ÜNNEPI ÜLÉS MÓRA FERENC SZÜLETÉSÉNEK ÉVFORDULÓJA ALKALMÁBÓL

t HA/KV/PE Li Bn

1954. május 10.

A Magyar Irodalomtörténeti Társaság és a Magyar Néprajzi Társaság hétfőn este az Eötvös Lóránd Tudományegyetem aula-jában ünnepi ülés rendezett Móra Ferenc születésének 75. évfordulója alkalmából. A nagyszámú hallgatóság előtt Koczogh Ákos tanszékvezető docens tartott előadást Móra Ferenc irói pályájáról. Kiemelte, hogy Móra Ferencet az új magyar irodalomtudomány-nak nem az olvasó, hanem az irodalomtörténet számára kellett fel-fedeznie. Művei magas példányszámban jelentek meg - a régi magyar irodalomtudomány mégis közönyt fogadta a nagy író. A továbbiak-ban részletesen ismertette Móra Ferenc irói pályáját és alkotásait.

- Nem véletlen - mondotta befejezésül, - hogy kiadóink Móra műveinek újabb és újabb kiadásokra készen állnak. Hadd járja át jószág, szívének melege a ma és holnap nevezőit is, hadd segítsen tanítani újra és újra: hinni az emberben.

kutató

Bálint Sándor néprajz- "Az ethnográfus Móra" címmel tartott előadásában rámutatott, hogy Móra Ferenc szentélyének, pályájának, szellemi hagyatékának méltatásából részt kér a magyar néprajz is, hiszen Móra művészi kifejezője és állhatatos hitvallója volt a magyar nép értékeinek, megőrkítésükért mint muzeumi-igazgató és szakiró is buzgólkodott.

Az előadás után több hozzászólás hangzott el. Palotai Erzsébet előadóművész nagy sikerrel adta elő Móra Ferenc egyik előbeszélését. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1954. május 10.

22 óra — perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE VE

A Meteorológiai Intézet jelenti május 10-én, hétfőn este 21 órakor:

Még lesznek záporosók, zivatarok

Az Alpok és Tárpátok környékén még tart a hideg és meleg légtömegek keveredése. Így ezen a területen sokfelé volt napközben záporosó, több helyen zivaterral.

Hazánkban hétfőn nap közben a megszorodott felhőzetből sokfelé volt záporosó, zivatar. Az estig beérkezett jelentések szerint Szolnokon 11, Debrecenben 7, a fővárosban 6, Sopronban és Békéscsabán 3 mm csapadék hullott. Nap közben a hőmérséklet 20-23 fokig emelkedett. Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 15 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: nappali felhőképződés, helyenkint délutáni záporosó, zivatar. Néhány helyen hajnali köd. Mérsékelt északkeleti-keleti légáramlás. A nappali hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek kedden reggel 7-10, délután 20-23 fok között.

A Duna vízállása hétfőn reggel Budapestnél 482 cm. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás 1954. május 10. 22 óra 10 perc

ÜNNEPI ESTE ANTONIN DVORZSÁK HALÁLÁNAK 50. ÉVFORDULÓJA
ALKALMÁBÓL AZ ERKEL SZÍNHÁZBAN

t Tom/F/PE Li VB Bn 1954. május 10.

Hétfőn este az Országos Béke- és kulturális bizottsága ünnepi estét rendezett a nagy cseh zeneköltő, Antonin Dvorzsák halálának 50. évfordulója alkalmából. A Béke-Vilég-tanács javaslatára a nemzetközi békemozgalom minden évben megemlékezik a kultúra nagyjairól, akik életműüket a tudomány és a művészet továbbfejlesztésének, a haladásnak szolgálatába állították.

Az ünnepi esten megjelent Lukács György, a Béke-Vilég-tanács tagja, Mihályfi Ernő és Kunási László az Országos Béke- és kulturális bizottság elnökei, Benke Valéria, az Országos Béke- és kulturális bizottság titkára, valamint társadalmi, tudományos és művészeti életünk számos kiválósága. Szöllősy András, a Zeneművészeti Főiskola tanára mondott bevezetőt. Meltatta Dvorzsák munkásságát.

Az ünnepi bevezető után megkezdődött a hangverseny, amelynek műsorán Dvorzsák "Karnevál" nyitánya, gondok- versenye és "Új világ" szimfóniája szerepelt. Közreműködtek Milos Sádlo professzor, a Csehszlovák Köztársaság Állami-díjas gondokművésze és a Magyar Állami Hangversenyzenekar Kerecsnik János Kossuth-díjas érdemes művész vezényletével. Az Erkel Színházot zsufoltságig megtöltő közönség kitörő lelkesedéssel fogadta a magas színvonalú előadást. /MTI/

V é g e

